

“中国情人节”省城婚姻登记处有合欢也有悲离

七夕结了1183对离了39对

本报8月23日讯(记者 孟敏)七夕来临,不少年轻人在这一天走进婚姻殿堂,每年此时婚姻登记处都会人数暴增。今年也不例外,省城有1183对新人结婚登记。不想排长队的新人,采用了网上预约的方式。

23日早上,在历下区结婚登记处,前来领证结婚的新人一对挨着一对,最早的一对5:30就赶来了。“今天共有169对新人登记,我们专门加开了窗口,增派了人手。”济南历下区结婚登记处主任刘刚说,工作人员都延长了工作时间,没有出现拥挤的情况。“今天,省城有1183对新人结婚

登记,离婚登记有39例。”23日,记者从济南市民政局了解到,今年七夕结婚人数历城区最多,共186对,其次是章丘市173对,其它的几个区也比较火爆,如市中区141对,天桥区139对,槐荫区126对,等等。

为了避免排队,一些年轻人采用了网上预约的方式。据了解,从今年7月23日开始,平阴县网上预约婚姻登记正式启用。准新人们不想排长队的话,不妨先网上预约。“网上预约是婚姻登记机关推出的一项便民措施,但不是结婚登记的必要手续,网上预约不等于网上结婚登记。”婚姻

登记处解释说,法定结婚登记手续必须双方亲自到一方户口所在地或双方户口所在地登记机关完成;没有办理网上预约的同样可以直接到婚姻登记机关办理登记。

据介绍,如果新人想在特殊的日子预约登记,可登录山东省民政厅门户网站链接到山东省婚姻网(<http://218.56.48.178:8090/marry>),根据要求填写双方个人信息及选择相应的登记机关、预约日期,然后打印预约单后即可完预约(网上预约需提前两个工作日申请,受理日期为一个月之内的工作日)。



七夕趵突泉边“穿针引线”

本报8月23日讯(记者 王光营 实习生 王鑫鑫)23日是农历“七夕”,为了让游客们度过传统的“中国情人节”,趵突泉公园举行了“穿针引线”迎七夕活动。数十名游客飞针走线,情侣们合作运气球,博得现场阵阵掌声。

23日下午,在趵突泉公园泺苑水街,七夕“穿针引线”活动刚刚开始就有不少市民报名。六份针线在桌子上一字排开,主持人一声令

下,大家就紧张地开始穿起针来。

“虽然平时经常做针线活,但眼睛有点花了。”三分之一的比赛时间过去了,今年58岁的游客王女士虽然只穿了7个针,但由于今天还是她的生日,能在生日这天参加这个活动,她感到非常有意义。

据介绍,乞巧是七夕节的习俗,女孩子们在七月初七的夜晚,通过穿针引线进行各种乞巧活动。



23日一大早,不少情侣走进婚姻登记处,选择在七夕节成眷属。在天桥区婚姻登记处,这两对情侣朋友相约一起来登记。
本报记者 周青先 摄

七夕节成眷属

泉水趣味运动会七夕节开赛

泉水里“捉鸭子”,真恣儿

本报8月23日讯(记者 任志方 实习生 温馨)泉水趣味运动会开赛了!8月23日在黑虎泉边的泉水浴场,200多名市民游客参加了当日举行的“百发百中”、“捉鸭子”两个项目,在泉水中嬉戏,充分享受亲泉戏泉的乐趣。

从下午2时开始,泉水浴场外面就挤满了等待入场进行比赛的市民和游客。比赛开始,参赛者分批入场。在泉水浴场南侧的浅水区,水中央已经设置好了一排游泳圈,而在岸边摆着四个放满了小皮球的塑料筐。比赛的规则很简单,

只需将小球扔到救生圈内即算得分。

记者看到,参加这个项目的既有中年人,也有小朋友。扔小球看似简单,但玩起来并不容易,而参赛的成年人显得更有经验,一位市民一下子就扔进了10个小球。

4岁的小朋友陈锦鸿也在爸爸妈妈的带领下赶来参加比赛。陈锦鸿的妈妈告诉记者,这个假期给小孩报了很多班,“孩子平时很少有时间出来玩,现在有这么好一个机会让孩子亲近泉水,就给他报了名,让孩子放松放松。”

而在西侧的深水区,赶来参赛的市民则“扑通”“扑通”跳下水玩起了捉鸭子的游戏。在泳池的对面,水面上漂着上百只黄色的塑料小鸭子。跳下水的市民,一口气游到对面后,便迫不及待地伸手捉鸭子。

“太恣儿了。”刚刚从泳池里上来的市民李开庆告诉记者,他捉到了26个鸭子,“以前参加过类似的比赛,但在泉水里这样玩还是第一次。”李开庆还提出建议,“以后可以考虑开一个以护城河为场地的游泳比赛,这样更能体现咱济南的泉水特色。”

8月23日,在济南泉水浴场内,市民们正在进行“捉鸭子”比赛,男女老少玩得真恣儿。
本报记者 王媛 摄



23日,趵突泉公园举行了“穿针引线”民俗活动,众多游客在比试穿针。
王光营 摄

大明湖举办“七夕荷灯会”

本报8月23日讯(记者 王光营 通讯员 曹青 王冬青)23日是中国传统的七夕节,作为第26届大明湖荷花艺术节和泉城泉水休闲汇的重要项目,“七夕荷灯会”在大明湖北极庙广场举行。除了放荷灯活动外,现场还举行了道教祈福、鹊桥相会等节目。

据介绍,七夕荷灯会是济南市园林局继推出碧筒饮、曲

水流觞、云径禅茶实景演出之后,对省城传统民俗文化的又一次挖掘和再现。古时的大明湖是著名的渔场,当时渔民们每年“七夕”都会披红戴绿,扶老携幼,相约来到大明湖畔,点亮亲手制作的荷灯,放入湖中,随风飘远,祈求风调雨顺、五谷丰登。这一习俗一直沿袭下来,时至今日,仍然是人们寄托美好理想和愿望的一种表达方式。

七夕前夜七星台拍星

8月22日晚是今年“七夕”前夜,济南地区天气晴好。记者在济南章丘七星台景区看到,深夜有近百名摄影爱好者自发前来拍摄夜空美景(下图)。一年来济南星空摄影圈逐渐壮大,涌现出大批发烧友。

七星台武圣门位于济南、章丘、莱芜、泰安4市交界

的群山上,建有天文台,是拍摄夜空照片的绝佳场所。

国家天文台副台长、知名天文专家汪克敏在济南七星台看到摄影爱好者们拍星,感到十分振奋。他希望城市和乡村为人们提供更多的可以观星的地方,培育青少年群体对天文和星空的兴趣。

(本报记者 乔昱佳)



8月22日晚,在七星台武圣门前拍摄星空的摄影爱好者。
乔昱佳 摄